



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL DÂMBOVIȚA

MINUTA  
ȘEDINȚEI COMISIEI DE DIALOG SOCIAL DÂMBOVIȚA  
din data de 18.07.2023, ora 10:00

Încheiată azi 18.07.2023, în cadrul activității COMISIEI DE DIALOG SOCIAL DÂMBOVIȚA,

- **Tipul activității:** ședință, aferentă lunii iulie;
- **Organizator:** Instituția Prefectului;
- **Locul desfășurării activității:** Instituția Prefectului, Județul Dâmbovița, sala "Mihai Viteazul";
- **Participanți:**  
**Președinte:** Claudia Gilia – Prefectul Județului Dâmbovița

**Membri, invitați, secretariat:**

Membri prezenți/reprezențați	Instituția publică/organizația sindicală/ patronală
'Pîrvu Ionuț Denis	Inspectoratul de Poliție Județean
Anghel Constanța	Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă
'Gheorghe Pătrașcu Vasile	Directia pentru Agricultură a Județului Dâmbovița
Mihai Toni Ciprian	Casa Județeană de Pensii
'Ciocan Vasile	Instituția Prefectului – Județul Dâmbovița
Lixandru Marius	Inspectoratul Teritorial de Muncă
'Nicolaescu Ileana Cătălina	Inspectoratul Școlar Județean
Dragodănescu Nicolae	CNS – Cartel ALFA
Oproiu Ion	C.S.N. – MERIDIAN
Radu Gheorghe	CNSLR – FRĂȚIA
Barbu Gheorghe	Blocul Național Sindical
Pușcaru Cristian Valeriu Bogdan	Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii
<b>Invitați</b>	
'Valentin Calcan	Camera de Comert, Industrie și Agricultură –Director General
<b>Secretariat:</b>	
Păunescu Gabriela	Instituția Prefectului - Județul Dâmbovița

- **Inițiator:** Instituția Prefectului - Județul Dâmbovița;
- **Ordinea de zi, desfășurare și dezbateri în cadrul ședinței:**

Pe ordinea de zi a ședinței au fost cuprinse următoarele aspecte:

1. Promovarea și consolidarea dialogului social la nivel teritorial privind minoritățile imigrante - situația imigranților ucrainieni pe teritoriul județului Dâmbovița și a serviciilor oferite imigranților înregistrați în evidențele AJOFM Dambovița.

2. **Consultări în cadrul comisiei de dialog social privind solicitarea Asociației Naționale a Patronatului Operatorilor de Transport în Regim de Taxi – filiala Dâmbovița, referitoare la OUG nr. 49/25.06.2019 privind activitățile de transport alternativ cu autoturism și conducător auto, aprobată prin Legea nr. 204/2019**

3. Diverse.

Ședința din data de 18.07.2023 a fost organizată de Instituția Prefectului - Județul Dâmbovița.

În deschiderea ședinței, d-na Prefect Claudia Gilia a supus aprobării, în plenul comisiei, minuta ședinței din data de 06.06.2023, documentul fiind transmis spre consultare membrilor comisiei, pe e-mail, anterior întrunirii în ședința din data de 18.07.2023.

Propunerea a fost aprobată cu unanimitate de voturi de către membrii prezenți.

D-na Prefect Claudia Gilia a specificat faptul că, revendicările Sindicatului Lucrătorilor Poștali din România– Filiala Dâmbovița, care au făcut obiectul ședinței din data de 06.06.2023, au fost formulate de Blocul Național Sindical - Filiala Dâmbovița într-un material comun cu Sindicatul Lucrătorilor Poștali din România– Filiala Dâmbovița în cadrul unei adrese cu nr. 17464/22.06.2023. Acest memoriu a fost transmis de către Instituția Prefectului – Județul Dâmbovița către Guvernul României (Secretariatului General al Guvernului și Ministerului Muncii și Solidarității Sociale).

În cadrul ședinței au fost dezbătute următoarele aspecte din ordinea de zi a ședinței:

1. **Promovarea și consolidarea dialogului social la nivel teritorial privind minoritățile imigrante – fiind dezbătută situația cetățenilor/imigranților ucraineni.**

Pentru această tematică, au avut loc următoarele informații:

• **din partea Inspectoratului de Poliție Județean Dâmbovița:**

Potrivit informării IPJ, actualizată la data de 17.07.2023, pe teritoriul județului Dâmbovița, se află un număr de 102 cetățeni ucraineni din care 38 minori, cei mai mulți fiind stabiliți în UAT Crevedia (40 cetățeni adulți, dintre care 20 minori, plus alți 5 adulți în Dârza). Celelalte localități din județul Dâmbovița în care se află cetățeni ucraineni sunt: Târgoviște, Aninoasa, Niculești, Tătărani, Moreni, Odobești, Fieni, Moroeni, Gura Foi.

• **din partea Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă Dâmbovița:**

Potrivit informării, începând cu anul 2023 AJOFM Dâmbovița a realizat demersuri de promovare a serviciilor ce pot fi oferite de Serviciul Public de Ocupare, prin apelarea la toate mijloacele mass-media (inclusiv pe site-ul instituției), prin rețelele sociale și prin afișarea și distribuirea de pliante sugestive și concise cu privire la măsurile de sprijin ale agențiilor de ocupare.

Planul național de măsuri cu privire la protecția și incluziunea persoanelor strămutate din Ucraina, beneficiare de protecție temporară în România, include și organizarea în funcție de solicitări a unor cursuri de calificare sau de comunicare în limba română, burse ale locurilor de muncă la cererea pieței și alte activități ce pot duce la creșterea ocupării.

Pentru toate persoanele refugiate din Ucraina, care s-au adresat Agenției de Ocupare, la înregistrarea în evidență ca persoană aflată în căutarea unui loc de muncă, s-au oferit măsuri de stimulare a ocupării, adică medierea muncii, respectiv informare și consiliere profesională.

Astfel, la nivelul AJOFM Dâmbovița au fost înregistrate 41 de persoane (4 sub 25 de ani, 26 cu vârste între 24-45 de ani și 11 persoane peste 45 de ani). Toate cele 41 de persoane au beneficiat de servicii de medierea muncii și respectiv de informare și consiliere profesională, fiind încadrate prin AJOFM Dâmbovița un număr de 3 persoane. Cele 3 locuri de muncă au fost ocupate pentru meseriile de muncitor necalificat în industria confecțiilor, manipulant mărfuri, muncitor necalificat la spargerea și tăierea materialelor de construcții.

Potrivit informării, din evidențele la nivel național, rezultă că la nivelul județului Dâmbovița au fost încadrate în muncă un număr de 13 persoane, 10 dintre persoanele informate fiind încadrate direct la angajator, în baza declarației pe proprie răspundere.

În cadrul tematicii, dezbătută la pct 1 din ordinea de zi, **d-na Claudia Gilia, Prefectul județului Dâmbovița a solicitat serviciilor publice deconcentrate realizarea următoarelor acțiuni:**

- **Inspectoratului de Poliție Județean Dâmbovița** – să verifice în fiecare dintre localitățile raportate, dacă cetățenii ucraineni se află în locațiile declarate, dacă există probleme, situații sau nevoi. Special;

- **Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă Dâmbovița** – să fie transmise către UAT-uri (cu precădere în localitățile care sunt localizați cetățeni ucraineni) informații privind procedura de încadrare în muncă a cetățenilor ucraineni care provin din zona de conflict armat din Ucraina (cf. Ordin nr. 301/09.03.2023); pliantul privind serviciile gratuite oferite de AJOFM cetățenilor ucraineni pentru încadrarea în muncă (și în limba ucraineană); pliantul/link-ul realizat pentru cetățenii ucraineni privind locurile de muncă vacante; mediile de informare unde cetățenii ucraineni pot identifica informații referitoare la locuri de muncă vacante: Romexpo (săptămânal – luni, marți); platforma social-media TELEGRAM; site-ul DOPOMOHA pentru cetățeni ucraineni etc.

**2. Memoriul Asociației Naționale a Patronatului Operatorilor de Transport în Regim de Taxi – filiala Dâmbovița**, referitor la OUG nr. 49/25.06.2019 privind activitățile de transport alternativ cu autoturism și conducător auto, aprobată prin Legea nr. 204/2019 – fiind decisă transmiterea memoriului către Guvernul României (conform solicitării) și către MMSS, astfel încât structurile avizate să cunoască conținutul revendicărilor. În cadrul dezbaterii pe această temă membrii comisiei au precizat faptul că, serviciile alternative de transport persoane oferă cetățenilor, în multe situații, condiții de transport de o calitate mai bună. De aceea, serviciile de taximetrie ar trebui să se reinventeze, să ofere condiții de o mai bună calitate, iar în luarea deciziilor referitoare la susținerea serviciilor publice de transport să se încurajeze concurența loială, ca forță reglatoare a economiei de piață, în condiții de siguranță și de calitate pentru cetățeni și pentru mediu.

**3. Diverse – care a cuprins o serie de informații:**

- **Sindicatul "Valahia"** a informat privind problemele generate de transferul Creșei pentru educație Timpurie Târgoviște către cele 7 grădinițe, cu obligațiile de preluare atât a activului, cât și a pasivului de către noile entități care vor avea calitatea angajator. Reprezentatul partenerului social a menționat că se va face o solicitare pentru o dezbateră amănunțită, cu invitarea părților implicate, într-o ședință ulterioară a Comisiei de Dialog Social.

- **Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii (CNIPMMR)** a informat privind sondajul realizat în perioada 04-13.07.2023, la care au răspuns un număr de 1197 de antreprenori cu privire la opinia acestora referitoare la impactul modificărilor fiscale/măsurile prevăzute a fi luate de Guvern, care afectează mediul de afaceri. Din informațiile colectate a fost identificată existența unei reacții negative a mediului de afaceri privind modificările fiscale preconizate, cel mai mare impact negativ asupra activității IMM-urilor fiind considerat creșterea valorii TVA.

**Membrii Comisiei de Dialog Social au fost informați privind demersurile de control realizate la nivelul Instituției Prefectului, cu privire la acordarea serviciilor sociale în centrele pentru persoane vârstnice din județul Dâmbovița**, cu mențiunea că au fost realizate controale amănunțite, că nu au fost identificate probleme majore, dar că problemele identificate vor fi controlate în formă continuată, până la remedierea lor, iar controalele nu se vor opri nici după remediere, vor continua pentru asigurarea menținerii unor condiții de normalitate în acordarea serviciilor sociale.

PREȘEDINTE CDS  
PREFECT,  
Clăudia Gilia



Întocmit,  
Păunescu Elena-Gabriela